26.03.20г.     15 группа 1 курс

 «Правила вычисления производных».
Устная работа 
Блиц-опрос
· Дайте определение производной функции. 
· Что такое приращение аргумента, приращение функции?
· Как называют функцию, имеющую производную в некоторой точке? 

· Как называется процесс вычисления производной? 

· Чем является производная функции? 

· Физический смысл производной и второй производной.
· Геометрический смысл производной.

· Дайте определение секущей и углового коэффициента.

· Опишите алгоритм нахождения производной.
Диктант
1.Вариант

Найдите производную функции:

1. У=5;     2.У=
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Найдите угловой коэффициент касательной, проведенной к графику функции  f  в точке с абсциссой 
[image: image3.wmf]0
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Касательная к графику функции f в точке с абсциссой
[image: image5.wmf]0
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имеет угловой коэффициент k.Найдите
[image: image6.wmf]0
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2. Вариант

Найдите производную функции:

1. У=10;        2.У=
[image: image9.wmf]1
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Найдите угловой коэффициент касательной, проведенной к графику функции  f  в точке с абсциссой 
[image: image11.wmf]0
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Касательная к графику функции f в точке с абсциссой
[image: image13.wmf]0
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имеет угловой коэффициент k.Найдите
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 EMBED Equation.3 [image: image17.wmf](
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Учитель: Ребята, обменяйтесь тетрадями. Возьмите карандаши и проверяем правильность выполнения диктанта.
Ответы к диктанту:

1.Вариант

1. 
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2. Вариант
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2. Изучение новой темы.
Правила вычисления производных

Найдем, пользуясь определением, производную функции f(x)=x
[image: image29.wmf]2

+x  в точке x
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Следовательно, производную функции 
[image: image32.wmf]x
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можно найти как сумму производных функций 
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Справедлива теорема:
«Производная суммы»

В тех точках, в которых дифференцируемы функции  у = f (х)  и  у = g (х), также является  дифференцируемой функция у=f(х)+g(х), причем для всех таких точек выполняется равенство


[image: image35.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

x

g

x

f

x

g

x

f

¢

+

¢

=

¢

+


Коротко говорят: производная суммы равна сумме производных.

Также принята упрощенная запись:
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Для упрощения нахождения производных приведем следующие теоремы.
Производная произведения
В тех точках, в которых дифференцируемы функции  у = f (х)  и  у = g (х), также является  дифференцируемой функция  у =  f (х)  g (х), причем для всех таких точек выполняется равенство
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Также принята упрощенная запись:
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Следствие 1.

В тех точках, в которых дифференцируема функции  у = f (х), также является  дифференцируемой функция  у = k f (х),где k – некоторое число, причем для всех таких точек выполняется равенство
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Коротко говорят: постоянный множитель можно выносить за знак производной.

Также принята упрощенная запись:
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Следствие 2.

В тех точках, в которых дифференцируемы функции  у = f (х)  и  у = g (х), также является  дифференцируемой функция  у =  f (х) -  g (х), причем для всех таких точек выполняется равенство
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Производная частного

В тех точках, в которых  функции  у = f (х)  и  у = g (х) дифференцируемы и значение функции g не равно нулю, функция 
[image: image42.wmf](
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 , также является  дифференцируемой, причем для всех таких точек выполняется равенство
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Упрощенная запись:
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Пример 1. Найдите производную функции:

1) у = 
[image: image45.wmf]2
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Решение. Пользуясь теоремой о производной суммы и следствием из теоремы о производной произведения, получаем:
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Решение.
По теореме о производной произведения получаем:
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Решение.
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Решение.

По теореме о производной частного получаем:


[image: image52.wmf](
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Используя теорему о производной частного самостоятельно доказать, что
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Производная сложной функции
Найти производную сложной функции можно с помощью следующей теоремы.

Если функция t=g(x)   дифференцируема в точке 
[image: image55.wmf]0
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  , а функция y=f(x)     дифференцируема   в точке 
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   является дифференцируемой в точке
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Пример 2.

Найдите значение производной в точке 
[image: image61.wmf]0
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Решение

I - способ оформления данной задачи

Данная функция  
[image: image63.wmf](
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 является сложной функцией 
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Поскольку 
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, то по теореме о производной сложной функции можно записать:
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II - способ оформления данной задачи
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3. Закрепление изученного материала
 Решение задач из учебника
№36.1

1) У=
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№36.3
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№36.5
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№36.12
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№36.19
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Домашнее задание

№36.2 (1-3); 36.4(1-2); 
Итог урок – теоритический опрос
Как найти производную суммы? Как найти производную произведения?

Как найти производную частного? Как найти производную сложной функции?
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